

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета трудящихся, Новосибирской области

№ 39 (360)

Среда, 21 мая 1941 г.

## ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивают под'ем ранних паров и вместе с тем успешно выполняют план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Биюк-Онларский, Ичкинский, Кировский.

Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Под'ем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему

в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или букера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют культивации пара с перепашками и лущением.

Руководители колхозов должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевых работ лошади тут же переключались на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки к уборке.

Каждый свободный от посевых работ час должен быть использован для под'ема и обработки паров.

Правильное планирование работ, четкое выполнение ежедневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам успех на севе и под'еме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

## Закончен сев зерновых

Вчера, 20 мая, колхоз имени Карла Маркса, Борисовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Киселик) первым в районе закончил плановый сев зерновых-колосовых на площади 57 га.

В этот же день закончили сев зерновых-колосовых колхозы Романовского сельсовета: имени Ленина (пред. тов. Сабанцев) на площади 91 га.

Сейчас эти колхозы продолжают сеять сверх плана.

## 25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся Москвы, экскурсанты, передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представители передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

Стахановской работой на социалистических полях полностью обеспечим выполнение задания товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна!



Новосибирск  
текущий

## В ответ на обращение

Большевистскими делами отвечают колхозники артели «Красный труд» на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома. После обсуждения обращения колхозники с еще большей энергией взялись за работу.

Пахарь тов. Кравченко В. вместо нормы 0,90 га ежедневно вспахивает по 1,62 га. Пахарь тов. Фадеев Д. (держатель переходящего красного флага) при этой же норме ежедневно вспахивает по 1,59 га. Образцы стахановского труда показывают и бороноволоки тт. Федоров П., Ефимов Е., Сущенко В., Юдин П. и другие. При норме 1,50 га они ежедневно заборанивают по 2,38 га.

20 мая колхоз полностью закончил сев зерновых-колосовых культур на площади 96,5 га и приступил к сверхплановому посеву.

И. Фомин.

## Передовое звено

В нынешнюю посевную кампанию колхоз «Гроза капиталистов» идет в передовых рядах по Барановскому сельсовету. Четко ведут свою работу бригады и звенья этого колхоза.

Особенно производительно работает звено, которым руководит тов. Гуляев Н. Учитывая запоздалость нынешней весны, звено с первых же дней взяло боевые темпы на севе. От зари до темной ночи кипит дружная работа на полях. Пахаря тт. Нечаев П. и Сытеров Ф. ежедневно выполняют нормы от 105 до 118 процентов, а бороноволоки тт. Локтионова и Васькина — до 120 проц. Вся работа выполняется с высоким качеством.

По плану звено должно засеять 74,5 га. На 18 мая эта площадь была засеяна на 80 процентов. Сегодня посевые работы в этом звене завершаются.

А. Баянов.

## НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

По плану промколхоз «Кельбес» должен засеять 40 га, из них 15 га зяби. На 20 мая было посеяно и заборонено только 17 гектаров, несмотря на то, что на полях давно уже нет снега. Качество работы низкое, агротехника не соблюдается.

Медленный темп сева объясняется неподготовленностью артели к посевным работам. Инвентарь отремонтирован недоброкачественно. Вся живая тягловая сила нижесредней питанности, почти все лошади заражены часоткой. Из 22-х имеющихся лошадей 10 совершенно непригодны к работе. 13 мая во время работы одна лошадь пала от истощения. Корм — только ржаная солома, овсянную же солому председатель колхоза Юферов растранил еще зимой.

Т. Глушенко.

## В борьбе за высокий урожай

В этом году мы вышли на поля ровно на 3 недели позднее по сравнению с прошлым годом. Затяжная весна текущего года заставляет нас более дружно проводить сев, с применением агротехнических мероприятий.

Как же мы осуществляем агротехнические мероприятия и скорейшее окончание сева?

Всех яровых культур колхоз будет сеять 404 гектара, в том числе 370 га зерновых. Семенами на эту площадь обеспечены полностью. В колхозе имеется трактор, прицепной инвентарь к нему — сеялка и культиватор, две конных сеялки. В посевных работах участвует 62 лошади. Колхоз заготовил 2850 волов навоза, 50 центнеров минеральных удобрений и 46 центнеров золы.

Для каждой производственной единицы составлен план и график посевных работ. В силу рельефных особенностей массивов, к полевым работам мы

## Энергично и организованно

В первый же день начала весенних полевых работ колхоз им. М. Горького вступил энергично и организованно.

Благодаря хорошо организованной массово-разъяснительной работе, колхоз еще 18 мая закончил пахоту.

Н. Терехов.

## Приступили к вспашке паров

Как только рабочая сила стала освобождаться от посевных работ, колхоз «Культурный путь» переключил ее на

вспашку паров. 19 мая в колхозе было уже поднято 14 гектаров паров.

С. Никулина.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни германская авиация совершила налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города в Германии — Гоннover и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской Восточной Африки герцог Аосто запретил англичан об условии сдачи итальянских сил в районе Амба-Алоги.

\*\*\*

В Ираке продолжаются бои между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала 3 сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомобили, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с 200 сирийцами, также направившийся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе

происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар в Сирии генерал Денц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

Президент США Рузвельт сделал заявление о политике Соединенных Штатов по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского правительства, заявил Рузвельт, заверил нас в том, что он не намерен соглашаться на какие бы то ни было сотрудничества с Германией, выходящие за пределы условий перемирия.

В Виши (местопребывание французского правительства) опубликовано официальное сообщение по поводу заявления Рузвельта. В сообщении говорится, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государстве в новых условиях на европейском континенте.

Выступивший с речью по радио глава французского правительства маршал Петэн выразил уверенность в том, что ведущие переговоры с Германией закончатся успешно и что Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы».

Как сообщает американская печать, в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения о японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС).

## Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре состоялся обмен визами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об-

установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

## Антирелигиозные беседы

## ПРОИСХОЖДЕНИЕ „ТРОИЦЫ“

Свыше трех тысяч лет назад, когда евреи в Палестине стали заниматься земледелием (до того они занимались скотоводством), у них появились особые земледельческие праздники. Один из таких праздников получил название «жертв» или «пятидесятницы». Праздник этот был установлен в связи с окончанием жертвы хлебов, которая в Палестине продолжалась около 50 дней.

Позднее еврейские жрецы, переделавшие по своему религиозные праздники, стали иначе объяснять их происхождение. Например, они говорили, что «пятидесятница» была установлена в древности в память дарования богом «закона» на горе Синае. Жрецы выдумали и такую нелепость, что

на горе Синае тогда произошло чудо: голос божий якобы изливался в воздухе в виде огненных языков и был слышен и понятен всем народам земли...

Христиане заимствовали еврейскую «пятидесятницу» и дали ей свое объяснение. Они говорили, что на пятидесятый день после своего «воскресения» (пасхи) Христос будто бы послал своих апостолов по всему миру проповедывать христианское учение, причем совершилось «чудо»: на апостолов-десницу с неба «дух божий» в виде огненных языков, и они получили способность говорить на языках народов всей земли. В память этого «чуда» и был установлен праздник «пятидесятницы».

## Участники ВСХВ 1941 г. по Барзасскому району

(Утвержденные Главвыставкомом)

1. Колхоз «Таежник», — в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 15,1 центнера с гектара, с площади 165 гектаров.

2. Колхоз им. Ленина, — в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 16,43 центнера с гектара, с площади 124 гектара.

3. Колхоз «Белорусс», — в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 16,5 центнера с гектара, с площади 26,2 гектара.

4. Колхоз «Красная гора», — в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 15,7 центнеров с гектара, с площади 131,5 гектара.

5. Молочно-товарная ферма колхоза «Таежник», — в среднем за 1938—1940 гг. получила убой молока 1744 литра на фуражную корову местного скота, от 22 коров вырастила 112 телят от наличия коров и нетелей, при поголовье 27 коров, при среднесуточном привесе телят до 6-месячного возраста по 603 грамма на голову.

6. Молочно-товарная ферма колхоза им. Калинина, — в среднем за 1937—1940 гг. получила убой молока 1722 литра на фуражную корову местного скота, от 47 коров вырастила 98,6 процентов телят от наличия коров и нетелей, при поголовье 47 коров, при среднесуточном привесе телят до 6-месячного возраста 606 граммов на голову.

7. Новицкий Иван Алексеевич, председатель колхоза «Белорусс», — в среднем за 1937—1940 гг. колхоз получил урожай озимой ржи 16,5 центнера с гектара, с площади 26,2 гектара.

8. Семенова Мария Григорьевна, доярка колхоза им. Калинина, — в среднем за 1938—1940 гг. добилась убора молока 1831 литр на фуражную корову местного скота.

9. Ефремов Иосиф Николаевич, заведующий молочно-товарной

фермой колхоза «Большевик», — в среднем за 1938—1940 гг. добился по ферме убора молока 1838 литров на фуражную корову местного скота, от 22 коров; вырастил 116 телят от наличия коров и нетелей, при поголовье 27 коров, при среднесуточном привесе телят до 6-месячного возраста по 603 грамма на голову.

10. Сысолятин Василий Тимофеевич, чабан колхоза им. 518, — в среднем за 1938—1940 гг. добился по отаре метисов мериносовых овец выгона 144 ягнят к отбивке на 100 маток и покрытых ярок.

11. Золотых Тимофей Федорович, машинист колхоза «7-й конгресс Коминтерна», — в среднем за 1938—1940 гг. выполнил норму выработки на 157,3 процента.

12. Бабундин Максим Трофимович, кузнец колхоза «Белорусс», — в среднем за 1938—1940 гг. выполнял норму выработки на 155 процентов.

13. Акуленко Анна Даниловна, телятница колхоза им. 518, — в среднем за 1938—1940 гг. добилась среднесуточного привеса телят-метисов остзейской породы до 6-месячного возраста 683 грамма на голову при полном сохранении молодняка.

14. Убогарский Алексей Семенович, счетовод колхоза «Красная гора», образцово поставил учет и отчетность колхоза.

15. Прозорова Капитолина Потаповна, доярка колхоза им. Калинина, — в среднем за 1938—1940 гг. добилась убора молока 2083,5 литра на фуражную корову местного скота.

16. Никитин Василий Никитич, кузнец колхоза «Победитель», — в среднем за 1938—1940 гг. выполнял нормы выработки на 187 процентов.

17. Лапин Василий Николаевич, кузнец колхоза им. 518, — в среднем за 1938—1940 гг. выполнял нормы выработки на 183 процента.



В народных массах этот праздник стал называться «тройцей». Название возникло на основе сказки о том, что в наследии апостолов способностью говорить на разных языках принимала участие «святая троица»: бог-отец, бог-сын и святой дух.

На Руси «тройца» слилась со старинным славяно-языческим праздником — «семиком», отмечавшим конец весны и начало лета. В дни «семика» славяне приносили жертвы особым духам плодородия, которые будто живут в деревьях. Свои жертвования они вешали на ветки «священных» деревьев. Некоторые из этих деревьев славяне срубали и помещали в своих жилищах, будучи уверены, что они приближают к себе таким образом духов. Этот обряд постепенно превратился в обычай украшать бе-

резку на «тройцу» и убирать дома срубленными березками.

В «семик» славяне старались задобрить жертвами также духов своих умерших родителей и родственников. Отсюда ведет свое происхождение обряд «поминовения» родителей в «тройцкую субботу».

Как и все религиозные праздники, «тройца» связана с неизвестными и вредными верованиями в богов, духов, чудеса и т. п.

Во многих местах Советского Союза поповская «тройца» совпадает с временем прополки хлебов. Отвлекая отдельных тружеников от срочной и важной работы, этот «праздник» тем самым приносит ущерб и сельскому хозяйству.

Н. Румянцев.

## Курорты для колхозников

В этом году колхозникам предоставлены большие возможности побывать на разных курортах страны. Каждый колхозник, нуждающийся в курортном лечении, может приобрести за наличный расчет через районный отдел социального обеспечения путевку на любой курорт и дом отдыха Советского Союза.

В тех случаях, когда колхозник не в состоянии уплатить сразу всю стоимость путевки, курортная контора заключает с ним договор на льготное предоставление в рассрочку. Причем, нуждающийся уплачивает 20 проц. ее стоимости сразу, а остальную сумму погашает в сроки указанные в договоре.

Для получения путевки, большой должен представить справку курортной отборочной комиссии. Курортная контора находится в гор. Новосибирске, проспекта Сталина, 16.

В. Терехин.  
Зав. райсобесом.

## Мать одиннадцати детей

В д. Вагановке проживает многодетная мать Фекла Васильевна Сысторова. Сейчас у Феклы Васильевны одиннадцать детей (5 сыновей и 6 дочерей). Самому старшему сыну сейчас 24 года, а младшая дочь родилась в прошлом году.

На воспитание детей Фекла Васильевна ежегодно получает государственное пособие в сумме 7.000 рублей. Сама Фекла Васильевна вполне здорова и с успехом работает в колхозе.

П. Козлов.

За редактора Е. ЕРШОВА.

## КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1941—42 учебный год  
на отделения:

РУССКО-ШКОЛЬНОЕ,  
ДОШКОЛЬНОЕ,  
ЧУВАШСКОЕ.

**Срок обучения 3 года**

Принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ и средней школы.

Приемные испытания проводятся: по русскому языку, арифметике, Конституции СССР, географии. Отличники принимаются без испытаний.

Поступающие представляют документы: свидетельство об образовании, о рождении, справку о здоровье, три фотокарточки, и паспорт (предъявляется лично).

Испытания проводятся с 20 по 30 августа.

Прием заявлений до 20 августа.

Начало занятий с 1-го сентября 1941 года.

Справка по адресу:  
г. Кемерово, Октябрьская, № 58, телефон № 8-49.

Тираж 2000 экз.